

ஐந்தாம் பத்திரிகைக்கான செய்தி கட்டுரைக்கான வினாக்கள். மனிதத் தன்மை பற்றி பச்சுகின்றனர். ஆளும் வர்க்கங்கள் தம் அடக்கமுறை கருவிகளை எப்படி பலப்படுத்துவது என்று, கச்சல் போடுகின்றனர். உலக கொள்ளைக்காரர்கள், கொலைக்காரர்கள் எல்லாம் 'பயங்கரவாதம் பற்றி' வழமையான ஓப்பாரி வகைக்கின்றனர். 'சுதந்திர' செய்தி ஊடகங்கள் இஸ்லாமிய 'பயங்கரவாதம்' என்று மிளசைச்சலவை செய்கின்றன.

அறிவு, நேர்மை என எதும் கிடயாத கும்பல்கள் எல்லாம் கொக்கரிக்கின்றது. ஐயோ என்று ஓப்பாரிவகைக்கின்றது.

ஓர் மருத்துவர் நோய் வரக் காரணம் என்னவென்று ஆராய்ந்து, அதற்கு தான் மருந்து கொடுத்து அந்த நோயைக் குணப்படுத்துகின்றனர். இன்று 'பயங்கரவாதம்' என்ற சமிக நோயைக் குணப்படுத்த வேண்டும் என்றால், இதற்கான காரணத்தை கண்டறிந்து அதை குணப்படுத்த வேண்டும். இதுதானே அறிவும், நேர்மையுள்ள ஒருவன் செய்ய வேண்டிய பணி. இல்லாத எல்லோரும் 'பயங்கரவாத'த்தின் தோற்றத்துக்கு துணை போபவர்கள் தான்.

ஐந்தாம் பத்திரிகைக்கான செய்தி கட்டுரைக்கான வினாக்கள்

இது சாதி அடிப்படையிலானது. தனக்குக் கீழ் 'கீழ் மக்களை' உற்பத்தி செய்கின்றது. இதன் மிமிமறகைக் கமுஸ்லீ ம் மக்கள் மலே, இந்து பயங்கரவாதத்தைக் கட்டவிழ்த்து விடுகின்றது.

இப்படி இரட்டை வடிவங்களின் சமீகத்தில் சூதந்திரம், ஜனநாயகம் சமத்துவம் என அனதை தயும், தனக்கு (உயர் சாதிக் கு) அல்லாத மக்களுக்கு மறுக்கின்றது.

இந்த பயங்கரவாத பாசிசக் கும்பல், இந்த முஸ்லீ ம் மக்களுக்கு இழைத்த கொடுமைகள் எவையும் நீ தி விசாரணைக்கு வந்தது கிடயாது. சட்ட ஒழுங்கை பாதுகாப்பதாக கஹிய அடக்குமுறை இயந்திரங்கள், அப்பாவி முஸ்லீ ம் மக்களை வகை தொகையின்றி குதறியது. இவர்கள் கட்டமைத்த நீ தியின் முன், நீ தி மறுக்கப்பட்ட மீ ண்டும் முஸ்லீ ம்கள் வகைக்கப்பட்டுகின்றனர்.

ஒரு இந்திய முஸ்லீ ம், இந்து பயங்கரவாத பாசிச ஆட்சியில் உயிருடன் வாழ்வதும் சரி, 'பயங்கரவாத' நடவடிக் கையில் ஈடுபட்டு மடிவதும் அவனைப் பொறுத்தவரையில் ஒன்றுதான். இதவிட வறே ஒரு தீ ர்வை சமீகம் வழிகாட்டவில்லை. இந்துத்துவ ஓடுக்குமுறையை எதிர்கொண்டு முஸ்லீ ம் வாழமுடியாத வகையில், மொத்த சமீக நிறுவனமும் இந்துத்துவ காவிமயமாகி நிற்கின்றது.

இவை அனதைதும் சாதிரீ தியாக தாம் கொடுமைப்படுத்தி ஆளும் பார்ப்பனிய கொடுங்கோலாட்சியை மஹிமகைக் அவர்களுக்கு தவேயானதாக உள்ளது. மதவாதத்தை உயர்த்திய இந்திய ஆட்சி வடிவங்கள் தான், 'பயங்கரவாத'த்தை உற்பத்தி செய்கின்றது.



Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 28 November 2008 09:06 - Last Updated Friday, 28 November 2008 09:15

---

பி.இரயாகரன்

28.11.2008